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Αθήνα, 6 Μαΐου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κα Σοφία Ζαχαράκη 

Θέμα: Έλλειψη πρόβλεψης δημογραφικής ενίσχυσης στους πίνακες προσλήψεων εκπαιδευτικών 

2026 

 

Η δημογραφική συρρίκνωση της χώρας αποτελεί κρίσιμη εθνική πρόκληση με πολυεπίπεδες 

συνέπειες, οι οποίες αποτυπώνονται ήδη και στον χώρο της εκπαίδευσης, με τη σταδιακή μείωση του 

μαθητικού πληθυσμού και το κλείσιμο σχολικών μονάδων και αιθουσών διδασκαλίας. 

Ιδιαίτερη σημασία αποκτά η άσκηση συνεκτικής δημογραφικής πολιτικής, όπως προβλέπεται ρητά 

από το άρθρο 21 του Συντάγματος, το οποίο επιβάλλει ειδική μέριμνα για την προστασία της 

οικογένειας και των πολύτεκνων. Παράλληλα, ο Ν. 4675/2021 προβλέπει ποσοστό 16% στις 

προσλήψεις του Δημοσίου υπέρ των πολυτέκνων, ρύθμιση η οποία δεν φαίνεται να εφαρμόζεται στον 

τομέα της εκπαίδευσης. 

Ωστόσο, σύμφωνα με καταγγελίες της Ανωτάτης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος (ΑΣΠΕ), για 

ακόμη μία χρονιά οι πίνακες προσλήψεων εκπαιδευτικών για το 2026 δεν περιλαμβάνουν καμία 

ουσιαστική πρόβλεψη δημογραφικής ενίσχυσης. Επιπλέον, επισημαίνεται ότι το ισχύον σύστημα 

μοριοδότησης δεν λαμβάνει υπόψη την ανάγκη στήριξης της οικογένειας, ούτε ενσωματώνει 

δημογραφικά κριτήρια. 

Ειδικά, για την κατάργηση ρυθμίσεων προγενέστερων νομοθετικών πλαισίων, όπως του λεγόμενου 

«νόμου Γιαννάκου», οι οποίες, σύμφωνα με τα στοιχεία που επικαλείται η ΑΣΠΕ, είχαν συμβάλει στην 

αύξηση των γεννήσεων κατά την περίοδο εφαρμογής τους. 

Τέλος, παρά τις επανειλημμένες παρεμβάσεις και προτάσεις της ΑΣΠΕ προς την πολιτική ηγεσία 

του Υπουργείου, συμπεριλαμβανομένης και πρόσφατης συνάντησης στις 12.01.2026, δεν έχει 

υπάρξει ουσιαστική ανταπόκριση ή πρόοδος σε θεσμικό επίπεδο. 

Με βάσει των ανωτέρω ερωτάσθε: 

1. Για ποιο λόγο δεν προβλέπεται καμία μορφή δημογραφικής ενίσχυσης στους πίνακες 

προσλήψεων εκπαιδευτικών για το 2026; 

2. Γιατί δεν εφαρμόζεται στον τομέα της εκπαίδευσης η πρόβλεψη του Ν. 4675/2021 περί 

ποσοστού 16% υπέρ των πολυτέκνων στις προσλήψεις του Δημοσίου; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να αναμορφώσει το σύστημα μοριοδότησης, ώστε να ενσωματώνει 

ουσιαστικά κριτήρια στήριξης της οικογένειας και αντιμετώπισης της δημογραφικής κρίσης; 

4. Υπάρχει σχεδιασμός για ευθυγράμμιση του συστήματος προσλήψεων εκπαιδευτικών με το 

ισχύον πλαίσιο στον υπόλοιπο δημόσιο τομέα; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5046

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/5/2026
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5. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα σε θεσμικό διάλογο με τους εκπροσώπους 

των πολυτέκνων και συγκεκριμένα με την ΑΣΠΕ, με στόχο την κατάληξη σε εφαρμόσιμες λύσεις; 

6. Πώς αξιολογεί το Υπουργείο τις επιπτώσεις της δημογραφικής κρίσης στη λειτουργία της 

εκπαίδευσης και ποια μέτρα προτίθεται να λάβει για την αντιμετώπισή της;  

 

Η Βουλευτής 

 

Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 




